

Suscripción en toda España
DOS pesetas al año.

Anuncios, reclamos y comunicados á precios reducidos.

Toda la correspondencia al
Director.

JUVENTUD

Pago adelantado

Prohibida la reproducción

No se devuelven los originales.

De los artículos responden sus autores.

Revista quincenal de Literatura, Ciencias y Artes.

LUCHAR ES VIVIR

GUERRA A LA OCIOSIDAD

CULTURA Y CIVILIZACIÓN

Laborando

Hoy sacamos á la luz pública nuestro segundo editorial. Con él, en su torno, van nuestras ilusiones; ilusiones de jóvenes rebeldes, amantes del Progreso, del bienestar de nuestra amada Patria.

Lo que pensamos, lo que queremos hacer, es mucho; mucho en pró de la ambición sagrada de la gran Cultura de nuestro Pueblo; ese pueblo obrero, esclavo de las miradas pusilánimes de los necios y villanos, á la vez que maltruchos, é increídos acémilas, que nunca pensaron que el obrero es también de carne y hueso como él. ¡Ah!.....

Nosotros, con nuestro carácter jovial de Juventud, no encontramos valla en contra de nuestros pensamientos. A la cumbre de ellos pensamos llegar y creemos que las personas sensatas— como en dos palabras de nuestro primer número decíamos—nos ayudarán, en beneficio de todo lo que redunde en favor de un ideal tan noble, tan justo y que constituye una aspiración tan sublime, como es la nuestra.

Hoy publicamos la primera interview que anunciamos y con la cual hemos querido llenar un vacío que existía en nuestro ambiente de ideales políticos. El culto Sr. Artigas, con la sinceridad que le es habitual, expuso á nuestro Director, días no lejanos, la norma de conducta que debía observar la juventud española, ante la situación política presente en nuestra España y sobre todo lo que la Soriana debíamos hacer.

En un todo nos parecen aceptables sus exposiciones, y claro, conciso y terminante lo confesamos: nos ponemos de su parte en todo ello. Después veremos lo que nos dicen otros señores á quienes hemos pedido con esta fecha interview con el mismo objeto y de la misma forma; pero por anticipado podemos señalar que lo que el Director de La Verdad nos ha dicho, son declaraciones nobles y desinteresadas que siempre tendremos presentes en nuestra nueva casa.

Varios puntos teníamos que tratar hoy, pero necesariamente tiene que ser en esencia, porque el espacio nos falta.

Hoy publicamos otro ideal nuestro también: el concurso. Las noveles inteligencias pueden darse á conocer ya. Pueden desde luego poner manos á la obra; y nuestro júbilo sería que el mayor éxito coronara nuestros esfuerzos, que siempre van á parar al mismo fin. Veremos.

Otro asunto que teníamos que tratar,—aunque en otros números, de él nos ocuparemos es la creación de nuestra capital de un Ateneo, santa casa donde se cultive la literatura y la ciencia, templo especial donde encontremos, los que ansiosos estamos de cultura y civilización, para nuestro pueblo, lo necesario para abonar nuestras mal hilvanadas inteligencias.

Incansables Luchadores, porque la Vida es una continua lucha, y en contra de la Ociosidad, porque queremos la Cultura y la Civilización para nosotros y nuestros semejantes, no cejaremos de nuestros santos propósitos aunque la Vida, lo más sagrado de nuestra Existencia, nos cueste y nuestra Sangre tenga que correr por esas calles de Dios.

Hasta aquí, llegamos y llegaremos; venimos con ansias de luchas, no de luchas políticas, no, que esas son las que traen postrada á nuestra Patria, sino de luchas en favor de nuestro florecimiento nacional.

Así, pues, creen los apóstoles de la Prensa que en Soria podría implantarse un Ateneo para cultivar las letras? Nosotros, aunque sin experiencia, creemos que sí. Y decimos que sí, porque aunque el memorable Centro de Cultura Popular fracasó, esto no opta para que á otro esfuerzo, por parte de todos, en general, y unidos, alcancemos la victoria.

Yendo más adelante: nosotros, en relaciones con los que forman el Ateneo de Valladolid, hemos pedido á estos su parecer y que daremos á conocer en nuestro próximo editorial.

Y al terminar repetimos los mismos temas que encabezan nuestro periódico: «Nosotros vivimos luchando en contra de la ociosidad porque queremos la Cultura y la Civilización de nuestro pueblo.»

CRONICA

Vespertina.

Era tarde de plácida primavera á la hora poética del atardecer. Los áureos rayos de Febo, comenzaban á languidecer, extendiendo por toda la naturaleza reflejos de púrpura, que incitaban al pensamiento se recogiera en la abstracción.

Este infeliz mortal, paseaba meditando por la hermosa floresta, hollando con sus plantas la glauca alfombra de césped, y abastoneando sin compasión ni piedad las inocentes floréculas que empezaban á abrir sus corolas, después de lo macilentas que habían dejado los rayos solares.

Pronto hicieronme despertar del sopor en que me hallaba, los gorgoros armoniosos de los ruiseñores y los dulces trinos de los monisimos jilgueros.

Aquellos arpegios tan canoros; fueron los causantes de que resurgiera en mi mente, la memoria de una mujer; que las pequeñas reminiscencias de amor que aún me quedaban, se avivarán por las templadas brisas de la tarde.

Inconscientemente llevo la mano al bolsillo del chaleco y toco un objeto duro, redondo; recuerdo de mi buen padre y el que midió las horas de mi nso placer de dos corazones enamorados: miro, por el hecho de mirar; por no tener otra cosa que hacer, la

esfera del mismo. Esta me pareció se movía y se metamorfoseaba en la mirada serena y tranquila de mi antigua Semiramis; los acompasados y rítmicos golpes de tic tac, antojábanseme, á los latidos del corazón de mi amada, en sus contracciones de sistole y diástole.

Más corriéndose la venda que tenía en los ojos, pude divisar con realidad cruel, las manecillas del reloj, marcando con cínico sarcasmo, la misma hora en que yo aspiraba con inconcebible embriaguez las palabras argentinas que salían de sus lábios, deslizándose cual límpida torrente de agua por hermosísima cascada.

¡Qué tarde aquella de tan inmensa voluptuosidad, de tan supremo deleite! Cabizbajo paseaba, sin darme cuenta á donde iba, por no tener voluntad propia: al azar, como diría un jugador de profesión.

Levanto la cerviz y mi retina percibe allá, en lontananza, la pequeña aureola que deja la puesta del Rey de los astros.

La noche se acerca, y muy pronto la hermosa Diana de los cazadores, la nitida Luna, cómplice de todos aquellos que rinden culto al Dios Cupido, suplirá con su luz vacilante y temblona á la del rutilante Febo.

Aquella dará vida á las plantas, aroma á las flores, alegría á los pájaros y espasmos voluptuosos á los corazones que aman... Porque ¡oh delicia! es la tan esperada hora de las citas.

Con negligencia indolente déjome caer en una piedra existente al pie de un árbol de la familia de las coníferas, y amplias libertades doy á mis ideas, para que profundicen los estudios filosóficos de Víctor Hugo...

Oigo repercutir en mi nervio óptico ruido de persona producido al andar. Levanto perezosamente la cabeza y vislumbro en la penumbra de un árbol una figura que lánguidamente se mueve.

Fíjome un poco más y se acerca con lentitud al parecer tímida; oigo los coquetones taconeos que producen sus pisadas y me hago la ilusión de que aquella mujer debe ser hermosa.

Pocos pasos nos separan; podría distinguirla, pero una indiscreta é inconveniente nubecilla se interpuso, impidiéndome realizar mi deseo. Tras breves minutos de espera, que se me hacían interminables, vuelve á aparecer la luz que tanto anhelaba, y diviso la figura que se acerca.

Pero, ¿qué vela? ¿estaba soñando ó bien despierto? Instintivamente llevo mis manos á los ojos para quitarme la venda que me imposibilitaba apreciar los objetos (según yo); mas no: es aquella, la que tanto amé, y la que reinaba en aquel instante en mi pensamiento.

Sí, la reconocía; no podía confundir su talle esbelto y magestuoso, sus miradas impregnadas del fuego del Bacitus Cupido, la graciosa elipse que

describían sus senos de Odaliscas, y la ondulación incitante de sus caderas, con las gracias de ninguna otra mujer.

Levantéme movido por un resorte, de idéntica manera que si mi cuerpo hubiera recibido una corriente eléctrica, en el precioso instante que pasaba cerca de mí. Palpitaba mi corazón con violencia é ingenuamente, digo, deseaba febrilmente me dirigiera la palabra para volver á reanudar nuestras interrumpidas relaciones; pero, no; sólo me dirigió una simple ligera inclinación de cabeza, que me llenó de emoción... y estupefacto y cual si me hubieran hipnotizado, no pude descubrirme.

Largo tiempo estuve en la misma posición, y cuando volví en sí, ¡ya era tarde! había desaparecido aquella especie de esfinge.

Desanduve el camino triston y compungido; ebrio por las emociones, llegué á casa, y después de sumergirme entre las albas sábanas, un torbellino de pensamientos jugueteaban en mi cabeza martirizándome; porque me preguntaba si sólo la casualidad ó bien premeditada idea, la había hecho dirigir los pasos á aquella hermosa floresta...

¡Porque, oh corazón sensible! Aquella tarde era el primer aniversario de la muerte de nuestros amores...

LUCIANO LLORENTE.

NUESTRA PRIMERA INTERVIEW

Juventud... «primavera de la vida...»

Es una amable sorpresa, la de los jóvenes de JUVENTUD, que son jóvenes nuevos, jóvenes sin hoja, libres del dogal que forman de consuno la indiferencia, y la ineptitud ó la conveniencia ambiente, ó las tres cosas á la vez.

Ellos—los jóvenes de JUVENTUD—, me piden que conteste á un índice de preguntas. Son gente nueva, y gustoso me someto al interrogatorio.

La aparición de JUVENTUD, como la de todas las hojas impresas, en las que los jóvenes, jóvenes—pues hay jóvenes viejos, muy modositos, muy formales, muy fúnebres y muy vacuos—depositan palpitations del corazón, vibraciones del alma, fósforo del cerebro, ha sido siempre simpática para mí.

La hoja impresa, nunca abunda; es tal la modorra de estas pequeñas urbes, que la locura folicularia, sería una solución para contrarrestar la atonía de las almas que envejecen en comedios y tertulias de café, hablando mal del prójimo, sin la valentía necesaria para sacar á la superficie miserias é injusticias sociales. Hasta hoy, la acción del individuo sobre la Sociedad, tiene mucho de leviathan sordo, disfrazado con caretas de alcantarillas, pero no por eso menos virulento y pernicioso; en cambio la acción del águila desafiando al sol, es desconocida para los individuos que se desvanecen el fulgor de los primeros destellos de los espíritus justicieros. Hay que ser águilas y no reptiles; arrasar convencionalismos con alientos de frondas, y no con turbonadas ó avalanchas de leviathan. Salir de la sombra á la luz, con el bagaje, peculiar á cada uno, de vicios y virtudes: tal es el remedio de nuestros males; el instrumento, es la hoja impresa.

Sin embargo, sin embargo, mis buenos amigos, yo no tengo fé en todas las hojas impresas. JUVENTUD, puede ser, ó no. Es necesario acertar.

Otros órganos de la juventud—que más tenían de trompetillas que de órganos—fracasaron por... faltarles la salsa que sazona ó debe sazonar las empresas de jóvenes. Está muy bien, ¿quién lo duda? que la juventud sueñe con hadas rubias en escenarios azules. Pero esos sueños todo candor, muy puestos en razón para extasiarse en miríficas contemplaciones, son inútiles—¡qué tristeza, jóvenes!—absolutamente inútiles para la lucha. Esos sueños pueden constituir el oasis del luchador, luego de marchas forzadas por el externuador desierto de las ideas y de la vida. Son flores en camino de abrojos, los cuentos de oro y azul. Pero el luchador y el caminante que gustan de afnearse en el oasis ó en el jardín florido, dejando para otros el baillar bravío, es un cobarde: cruzará pocos desiertos y serán nulas las veredas que abra, en el inestricado bosque de la vida.

¿-?

Es muy otra la misión de los jóvenes, al lanzarse al palenque de la lucha. No debe existir empresa aventurada, que no sea acometida. La juventud tiene que ser ariete, por más joven más incontrastable, que venga á proscribir, aniquilándolos, destruyéndolos, todos los prejuicios que forman el mástil social, el lazo de unión entre los individuos sometidos ó bien hallados con la tradición, que por más bella que sea, es más rutinaria y enmohecadora de almas.

Un periódico sin ideas es una caravana sin oriente, errante sin peregrinación, inútil y atormentadora. Hay que proponerse un fin, para enderezar hacia él todos los pasos, todas las acciones. A veces se llega al triunfo; siempre se sirve de escabel para que las generaciones venideras, propaguen con nuevos alientos y más vigor la obra comenzada. Al fin la vida es corta, mero accidente en la marcha imperturbable de la humanidad hacia días de más bien y de más justicia. Y es cumplir como bueno marchar delante de la corriente de las ideas, como es mezquino y despreciable ir á la zaga ó ser arrastrados.

Detrás de los ejércitos conquistadores, fueron siempre los inútiles; en el centro, la impedimenta; en vanguardia, los esforzados campeones de la causa.

No hay que decir el lugar que corresponde á los jóvenes.

¿-?

A este fin, al verdadero restablecimiento de los valores humanos, se llega con más temeridad que prudencia. La prudencia, es consecuencia—falsa las más de las veces—del engaño. Y vosotros, jóvenes, no tenéis edad todavía para haber sufrido desengaños. Mas, os diré: los desengañados, en general, son infinitos. Puede el individuo decaer, declararse impotente, y no tener razón. La realización del destino es ineludible. Ahora bien; para alcanzar la satisfacción individual, tiene que existir relación estrecha, íntima, entre el supuesto táctico y las fuerzas con que se cuentan para realizarlo. Quien pudiendo desenvolver actividades y energías como dos, se empeña en realizar una obra que necesita ó exige doble esfuerzo, fracasará indudablemente: ahora su fracaso será individual, la Sociedad, el todo colectivo, recibió lo que podía esperar del individuo; el esfuerzo del desengañado fué feúdo en la relación debida, existiendo el fracaso sólo en la mente de quien se

creyó apto para más grandes empresas.

Quiero decir con esto jóvenes de JUVENTUD, que quien aporta generosamente su mentalidad—poca ó mucha—á la obra común, cumple con su deber, sin que le quede derecho á llamarse desengañado ni escéptico.

Y la mentalidad hay que aportarla sin trabas, ni regateos, temerariamente si es preciso, pues es la *legítima* que tenemos que legar todos á la Sociedad, con la que nos unimos al nacer, en estrecho lazo.

¿-?

Ciertamente. No solo en la Prensa se lucha. El esfuerzo de la juventud debe llevarse á las reuniones públicas, al mitin, á los Certámenes de la inteligencia. Y, en este sentido, todo está por hacer en nuestra provincia.

La empresa de JUVENTUD es magna; pero no debe arredrar, precisamente, á los jóvenes.

¿El camino á seguir? Ninguno trillado. Nada de sujetarse á pautas que otros dieron. Basta con que, siendo la inspiración el emblema sacrosanto: «Libertad, Justicia», aportéis el elemento necesario: «Voluntad», para que el porvenir sea vuestro, ó, cuando menos, laboréis para que lo dominen las generaciones venideras.

Más os digo.

Si habéis de realizar obra útil, prescindid de todo y de todos, incluso de estas deshulvanadas ideas que os sirvo, sin orden ni concierto, respondiendo á vuestro amable requerimiento.

Escoged, por vosotros mismos lo útil, dándole guardia de honor; desechad lo inútil, y cumpliréis como buenos.

BENITO ARTIGAS.

IMPRESION

Ya está transcrito lo que el autor de «Neuras-tenia» y dignísimo Director de *La Verdad* á como contestación á nuestro interrogatorio.

Amable, sonriente el autor del manólogo «Autor Laureado» nos recibió y amable, con la sonrisa en él habitual, nos dijo todo lo que antecede, D. Benito Artigas Arpón.

Ciertas, muy ciertas, ciertísimas, son las afirmaciones que nos hizo y nosotros oyendo las frases cariñosas con que nos trataba el humilde Presidente de la Federación de Obreros de Soria, dejábamos traslucir en nuestros ojos la alegría y la gratitud que aquello nos producía.

En efecto: En nuestros corazones, en nuestro aliento de juventud rebelde—(primavera de la vida)—(como él nos llama) quedarán gravadas estas sabias doctrinas.

Vos,—autor de Regionalismo Castellano—habéis abierto un camino nuevo en nuestra árdua empresa y sus consejos, que claramente se ve, van á guiarnos á la victoria, seguiremos con la táctica marcada.

Táctica, que el ilustre ex-Director de *Tierra Soriana*, cifra en el emblema «Libertad, Justicia» y uniendo por nuestra parte el de «Voluntad.»

Desde luego lo unimos y veremos de conseguir la ambición sagrada de nuestro ideal de esa y de otra manera, para que nuestras generaciones venideras no tengan que exclamar:

¡Aquellos miserables!

Aquellos cobardes tienen la culpa de nuestra atrasamiento nacional (Cosa que sería verdaderamente vergonzosa y que todos en general debemos de rechazar duramente.

Así pues, coadyuguemos todos al *Florecimiento Nacional* y veremos... veremos cómo nuestra patria, las generaciones venideras, así como nosotros admiramos al gran Cervantes y otros hombres de nuestra literatura, admiramos nuestra labor, nuestra obra y tienen un recuerdo para depositarlo en nuestras tumbas, gloriosas, en el momento que al servicio de nuestros semejantes y el de nuestra madre *España*, pusimos nuestro talento, nuestro porvenir y nuestras vidas...

MIGUEL A. UGUNA.

Poesías extremeñas

EL EMBARGO

I

Señol jue; pasi usté más alanti
y que entrin tós esos.
No le dé á usté ansia,
no le dé á usté mieo...
Si venis antiyel á affigila,
sos tumbo á la puerta. ¡Pero ya s'a muerto!
Embargal, embargal los avíos
que aquí no hay dinero:
lo he gastao en comías pa ella
y en boticas que no le sirvieron;
y eso que me quea,
porque no me dió tiempo á vendello,
ya me está sobrando,
ya me está gediendo!
Embargal esi jacho de pico
y esas jocis clavás en el techo
y esa segureja
y esi sachó é liendro...
¡Jerramientas, que no quedí una!
¿Yo pa que las quiero?
Si tuviá que ganalo pa ella,
¡cualisquiá me quitaba á mí eso!
Pero ya no quió vel esí sachó,
ni esas jocis clavás en el techo,
ni esa segureja
ni esi sachó é liendro...

II

¡Pero á vel, señol jue: cudiato
si alguno de esos
es osao de tocali á esa cama
onde ella s'a muerte:
la camita ondi yo la he querío
cuando dambos estábamos güenos
la camita ondi yo la he cuidiao,
la camita ondi estuvo su cuerpo
cuatro mesis vivo
y una nochi muerto!...

¡Señol jue: que nenguno sea osao
de tocali á esa cama ni un pelo,
porque aquí lo jinco
delanti usté mesmo!
Lleváisoslo todú,
todú menos eso,
que esas mantas tienin
suol de su cuerpo.
¡y me güelin, me güelin á ella
cá ves que las güelo!...

JOSÉ MARÍA GABRIEL Y GALÁN.

TEATRO

El 31 del pasado Octubre debutó en
nuestre Coliseo la *malograda* compa-
ña de Besga, que se presentó al públi-
co con *La marcha de Cádiz* por la tar-
de y *La Balsa de aceite* por la noche,
en unión de *El Iluso Cañizares*.

La primera y última ya conocidas
en nuestra capital y la segunda, *Es-
treno*.

El pueblo *Soriano*, un tanto escama-
do—y casi con sobradísima razón—*bril-
ló por su ausencia* y la compañía del se-
ñor Besga, empezó á sentir los efectos
del... no sabemos qué.

Sucesivamente siguió actuando has-
ta tres ó cuatro veces, siendo de men-
ción el *Estreno de Aquí hace tarta un
hombre*, de los hermanos Cuevas, por-
que las demás obras representadas,
eran ya *viejas* en nuestra capital y al-
gunas de ellas puestas en escenas por
nuestros aficionados.

La compañía, se deshizo—acostum-
brados estamos á ver estos desalab-
ros—y nuestra Soria, dando una vez,
más muestras de humanitaria, tuvo
que sufrir con paciencia los consavidos
sablazos.

Y ahora nos ocurre una pregunta
¿Es que siempre el pueblo de Soria tie-
ne que presenciar desastres comiquis-
tas de esta naturaleza ó es que está

condenado á que en nuestro Coliseo
principal no actúe nunca una compa-
ña, bien sea de zarzuela ó dramática,
verdad?

La JUVENTUD soriana, que en esta
ocasión se porta como debe, no puede
tolerar este,—lo repetimos otra vez,—
desastre, porque ya son muchos y de-
sea vivamente se subsane. Así nos lo
han expuesto en nuestra Redacción y
así nosotros como representantes de
la JUVENTUD lo exponemos.

Y próximas ya las noches vagas del
invierno, ¿no podrían organizarse los
cuadros artísticos de las Sociedades de
Recreo—ya están en vías de ello—lo
antes posibles, y ya que lo de fuera
nos lo dañ *malo* conformarnos con lo
de dentro, que á nuestro juicio es *me-
jor?*

Tendríamos mucho gusto en aplau-
dir á nuestros paisanos y dejarnos de
compañías y más compañías, que á
nuestro juicio en Soria—á no ser, una,
verdad—tendrán siempre la misma de-
sastrosa partida que la del Sr. Besga.

Abogamos por aplaudir á nuestros
paisanos y nada más.

E. VALENCIANO.

Noticias.

Hemos recibido dos ejemplares del
discurso pronunciado por el Presiden-
te del Ateneo de Valladolid Sr. Dr. Gay
con motivo de la apertura de aquél.

Agradecemos la atención y prome-
temos ocuparnos de él en números su-
cesivos.

En las villas de Gómara, Burgo de
Osma, Agreda, Almenar y Almazán,
ha sido muy bien recibido, por aque-
lla JUVENTUD, nuestro periódico, agra-
decidos esta Redacción las felicita-
ciones que se le han enviado con tal
motivo.

Recomendamos á nuestros lectores
la *Negrina Corona*, como el mejor be-
tún para el calzado. Véase el anuncio
que va en cuarta plana.

En la villa de Gómara se ha consti-
tuido por aquella Juventud un Comité
republicano, titulado «Unión Republi-
cana Juvenil»; la cual componen 16 in-
dividuos de aquel importante pueblo.
Salud.

Hállase ya restablecido por comple-
to de la dolencia que le aquejaba nues-
tro compañero de Redacción Luciano
Llorente Moreno.

JUVENTUD establece el cambio con
todos los periódicos locales, agrade-
ciéndoles las palabras, que con moti-
vo de nuestro primer número la dedican.

Hoy publicamos la primer conferen-
cia ó interview, celebrada con el Sr. Di-
rector de *La Verdad* D. Benito Artigas
Arpón. JUVENTUD le manifiesta su gra-
titud públicamente por ello.

La redacción de JUVENTUD pone en
conocimiento de sus lectores que todo
aquel que el número anterior no devolvió
se le considera como suscriptor
á esta revista, á menos que este devuelva.

El primero del corriente se verificó
en Almazán la consabida feria de To-
dos los Santos, la cual, según nos in-
forma nuestro corresponsal, estuvo
muy animada. Se hicieron bastantes
transacciones.

Ponemos en conocimiento de la Cla-
se Médico Farmacéutico de nuestra
provincia que JUVENTUD dará cabida
en sus columnas á los escritos que es-
tos Sres. nos remitan en defensa de la
honrosa clase á que pertenecen.

Al cerrar esta edición no hemos re-
cibido el alcance de nuestro correspon-
sal en la Corte señor López. Sentimos
muy de veras este percance. Indagare-
mos sus causas.

Han sido aprobadas en el primer
ejercicio, para auxiliares femeninos
del Cuerpo de Telégrafos, todas la pai-
sanas nuestras que á este fin preparó
el Sr. Olivares. Nos alegramos y les
envía JUVENTUD su saludo entusiasta.

De la Crónica del próximo número
se enaargará nuestro compañero de
Redacción Eloy Martínez.

Por falta material de espacio tene-
mos que retirar después de compues-
tas, las bases del primer concurso que
JUVENTUD organiza y la sección amena.

A última hora recibe nuestro direc-
tor el nombramiento de Presidente
honorario del Comité Juvenil Republi-
cano de Gómara. Sin tiempo para más
agradece nuestro joven Director tal dis-
tinción—que á su juicio no merece—
prometiéndole ocuparse de ello más ade-
lante en JUVENTUD.

Ha sido nombrado Alcalde de nues-
tra capital, por Real orden, D. Ma-
riano Vicén Cuartero, al que desea-
mos mucho acierto en el desempeño
de tan importante cargo, cesando por
lo tanto el Sr. Roperó, al que tributa-
mos un sincero aplauso por su labo-
riosa gestión en el corto tiempo que
desempeñó la Alcaldía de Soria

La conferencia que dió el sábado,
D. Valentín G. Ugalde, cultísimo abo-
gado del Estado, estuvo muy bien, y
así era de esperar, dadas las relevan-
vantes dotes que en él concurren.

Vióse el salon muy concurrido y el
estimado joven recibió muchos aplau-
sos, al que unimos también el nuestro.

Recomendamos á nuestros lectores,
muy vivamente que el que no haya de
ser suscriptor á nuestra Revista, la de-
vuelva inmediatamente á su Adminis-
tración, Real, 3, principal, Hacemos
esta observación en beneficio de todos.

Para el 1.º de Diciembre,
nuestra segunda interview, opi-
nión del elocuente abogado don
Mariano Granados.

*Soluciones á las charadas del núme-
ro anterior:*

- A la 1.ª: ALONSO
- A la 2.ª: MORALES
- A la 3.ª: VARIETES

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase
de pelucas, bisoños, trenzas, bucles, flequillos,
rizos, crepés, etc. etc.

Además se hacen cuadros-panteones y de-
más adornos, incluso dijes, sobre cristal, mar-
fil ó nacar, todo en cabello, á precios suma-
mente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas y
nos para teatros y disfraces.
Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2. Soria
PELUQUERIA ARTÍSTICA E HIGIENICA
Desinfección antiséptica

Tip. TIERRA SORIANA, de J. Sáenz.

NEGRINA CORONA

Betún líquido sin ácidos ni substancias corrosivas. No endurece, agrieta ni corta el calzado; la suaviza y dá su verdadera flexibilidad á la piel dejando un buen brillo negro y permanente.

El público le dispensa cada día mejor acogida á medida que va usándolo y conociendo sus buenas cualidades.

De venta: Farmacia y Drogrería de

D. JOSÉ MORALES ORANTES, 6 COLLADO, 6, SORIA

Zapaterías y demás tiendas donde se vendan betunes.

Para pedidos á dicho Sr. Morales Orantes.

"TIERRA SORIANA," Collado, 9, Soria.

Imprenta, Librería y Encuadernación.

Dotado este establecimiento de maquinaria y materiales abundantísimo y modernos, en él se confeccionan con gran perfección y economía, cuantos trabajos se le encomienden, debiendo tener en cuenta cuantos deseen honrarnos con sus apreciables encargos, que el lema de esta casa es trabajar mucho y con gran economía para nuestros favorecedores.

Impresiones de gran lujo y corrientes.

En el ramo de librería y objetos de escritorio, hay un variadísimo surtido, todo á precios ventajosísimos. A los señores maestros, serviremos cuantos encargos nos hagan, con gran economía; y asimismo á los señores secretarios de Ayuntamientos y Juzgados.

Encuadernaciones sumamente económicas, tanto de lujo como corrientes. A los señores curas párrocos, encuadernaremos los «Boletines eclesiásticos» con gran economía.—En la Administración de este periódico se admiten toda clase de encargos.



Se ha puesto á la venta el ingenioso libro de matrícula, asistencia y clasificación, inventado por nuestro apreciable amigo D. Juan J. Sierra Pérez.

Este libro, más económico que ningún otro, además de ser barato, tiene más inscripciones. Su sencillez é instrucciones prácticas hacen al profesor ahorrar trabajo en su penosa carrera.

Su precio es 2,50 pesetas con 168 inscripciones y sirve para 4 años en escuelas cuya matrícula no pase de 42 niños, y 4 pesetas con 336 inscripciones y sirve para 2 ó más años en escuela de crecida matrícula.

Se vende en todas las librerías.

Tablero-Contador Sierra.

Declarado de texto en las escuelas y recomendado por la junta provincial de Instrucción pública.

Se vende en la librería de TIERRA SORIANA, al insignificante precio de 14, 16 y 18 pesetas, llevando abecedarios mayúsculos, minúsculos, numeración y signos, según el precio.